

蝶变的达钢

一线设备的守护者

——炼铁厂维检车间烧结维修大班班长孟天兵的故事

匠心筑梦,技能报国。一把焊枪,诠释了达州钢铁炼铁厂维检车间烧结维修大班班长孟天兵对焊接技术的精益求精。参工20余年,他扎根设备维修第一线,全身心投入维修事业,用平凡的坚守,为设备安全运行这一目标默默奉献着。

在日常工作中,工友们习惯称他为“孟师傅”。长期做设备维护工作,孟天兵始终保持高度的责任心和敬业精神。有一次原料料场9号行车遇到棘手问题,行车大车无动作,从机械外观、电气一一排查后,都无法找到故障原因。正当所有的维修师傅束手无策时,孟天兵到现场详细

查看一番后,马上确认是走轮内侧轴承的问题,仅仅几分钟便精准地发现了问题,并给出了解决方案。他的专业知识和丰富经验使其在面对各种复杂问题时都能迅速找到解决方法,确保设备能够迅速恢复正常运行。

“与孟天兵合作做事情,总让人感觉轻松踏实。”同事杨师傅谈到。在一次2号行车的大车走轮更换中,走轮座子与内侧孔出现轻微错位,以避免硬装导致潜在问题出现。他深知每一次的疏忽都可能带来严重的后果,影响整个生产线的正常运行,因此对待每一个细节都极其认真,

从不懈怠。

孟天兵不仅技术过硬,还善于观察和思考。在一次维修任务中,他发现原料车间矿石栈桥行车的大车走轮无论怎样调校,总是存在外侧磨损。为了降低维修成本,他大胆尝试将走轮进行翻面使用,将磨损的外侧换至内侧,延长了走轮的使用寿命。经过长期实践,孟天兵的创新举措取得了显著成效。

作为技术骨干,孟天兵深知团队精诚团结的重要性,很多维修工作无法一个人独立完成,需要与工友默契配合。他总是积极与同事沟通交流,分享自己的经验和技巧。在他的带

领下,班组成员总能高效、默契、安全地完成各类抢修任务。“正是因为有了这样的领队,维修大班才能在钢铁森林中守护着各类设备安全稳定运行。”维检车间综合管理员张伟说。

所有成绩背后都有着汗水的浇灌,二十几年的风雨坚守,让孟天兵的技术娴熟过硬,通过出色表现赢得了领导和同事们的高度认可。2023年度,他再次获得了“达州钢铁年度优秀员工”荣誉。孟天兵说:“设备是企业安全生产的重要保障,我要继续做好设备维护工作,为企业生产提供可靠保障。”

□达州日报社通讯员 潘枚梅

达州钢铁董事长黄智华 荣获2023达州年度经济人物特别贡献奖

本报讯(达州日报社通讯员张柳)6月18日,“见证新时代 逐梦新征程”2023达州十大年度经济人物暨十大经济影响力事件大型公益评选活动颁奖晚会在达州市工人文化宫举行。晚会公布了2023达州十大年

度经济影响力事件、2023达州十大年度经济人物、2023达州年度经济人物特别贡献奖等荣誉名单。“达州钢铁搬迁升级项目”获评2023达州十大年度经济影响力事件,达州钢铁董事长黄智华获得2023达州年度经济人物特别贡献奖。

达州钢铁持续开展防汛防汛排查工作

本报讯(达州日报社通讯员毛会)连日来,达州钢铁组织各单位进一步开展防汛防汛排查工作。按照《达州钢铁2024年防汛抢险救灾应急预案》,对现场容易出现内涝、红岩嘴供水站下站、中心变电站及备煤料场等区域进行再次排查,提前做好防洪、防汛、防雷击等措施。

“红线”意识和“防范胜于救灾”的思想,紧绷防汛安全弦,积极应对汛期各种突发事件。坚持“强化基础、加强检查、消除隐患、预防为主、积极抢险”的原则,切实做到思想到位、工作到位、责任到位、指挥到位,最大限度地避免或减轻自然灾害所造成的损失,确保员工生命和企业财产安全,促进公司生产经营各项工作稳定运行。

该公司要求,各单位牢固树立

高线打包机冷却系统优化完成

本报讯(达州日报社通讯员覃天)近日,达州钢铁轧钢厂完成了高线打包机冷却系统优化工作,经试验,较原冷却系统可降低温度15℃~20℃,同时保证了冷却循环水进行内循环,大大降低了水耗成本。

据了解,高线打包机液压站无备用板式冷却器,原板式冷却器集成于油箱本体上且为进口产品,经

过多年运行已无法满足现有生产需求。选用原冷却器成本较高,且在夏季高温时节需外排循环水冷却。本着经济适用原则,该厂重新设计管路,采用高线区域净循环水源,利用旧闲置板式冷却器抛弃原集成式冷却器设计为独立分体式冷却系统,降低夏季设备运行风险,确保了设备稳定运行。

炼钢厂开展行车吊具探伤工作

本报讯(达州日报社通讯员蒋成国)近期,达州钢铁炼钢厂利用生产间隙对吊运炽热金属的9台行车开展了吊具探伤检测,从根本上杜绝隐患,确保安全生产。

据悉,按照特种设备管理要求及工贸行业重大生产安全事故隐患判定标准,吊运炽热金属行车吊具必须定期进行探伤检测。本次探伤检测由四川众胜检验检测有限公司

负责实施,主要对行车龙门钩销轴和横梁焊缝等关键承重部位采用超声波和磁粉探伤检测。

“行车吊具承重部位的日常检查主要采用人工目测,凭经验、凭感觉,存在一定的安全风险。通过定期开展探伤检测,能够及时发现设备是否处于安全受控状态,做到预防为主,为生产提供设备保障。”该厂设备技术员介绍。

达州钢铁开展党纪 学习教育主题党日活动

本报讯(达州日报社通讯员毛会 摄影报道)6月16日,达州钢铁组织200余名党员前往朱德故里开展“廉洁自律铸党魂 深耕发展传匠心”主题党日活动。

党员们通过观看文物、照片和滚动播放的视频等方式,深情缅怀伟大无产阶级革命家朱德的丰功伟绩,感受党的百年光辉历程。此次活动的开展,让党员们更加感悟到中国共产党的伟大和先辈创业的艰难,激励广大党员铭记历史,在日常工作中廉洁自律,遵守党纪、法规,踔厉奋发,持续为企业高质量发展添砖加瓦。



方大达州钢铁“廉洁自律铸党魂 深耕发展传匠心”主题党日活动

党纪学习教育主题党日活动现场。

珍爱生命 预防溺水 远离危险 平安长大

生命无价 预防溺水

看到小孩河塘野泳 全力喝止就是善举



文明停车 从我做起

让车辆「归位」

为文明「让道」

